



Собираемся в школу

СКОЛЬКО СТОИТ СОБРАТЬ РЕБЕНКА В ПЕРВЫЙ КЛАСС

Со следующего года форма во всех школах будет единообразной. Как уже сообщала наша газета, в Центре контроля качества товаров, работ и услуг приступили к разработке стандартов материалов и тканей, из которых должна быть изготовлена школьная форма.

ЕДИНООБРАЗИЕ ЧЕРЕЗ ГОД

— Сегодня в городе полно разных швейных предприятий, изготавливающих школьную форму, и нет никакого контроля за тем, из чего эта форма сшита. Не секрет, что одежда из определенных материалов просто опасна для здоровья детей, — рассказал Александр Герман, первый заместитель комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка. — Поэтому при правительстве Петербурга создана рабочая группа, в которую вошли представители комитета по образованию и других заинтересованных ведомств, ее цель — введение единого стиля школьной формы, которая будет отвечать требованиям эстетики и одновременно безопасности.

На школьных сайтах появились объявления от имени комитета по образованию, призывающие родителей высказывать свои пожелания относительно того, какой должна быть школьная форма. Проводятся конкурсы, цель которых — выбрать лучшие модели из тех, что сегодня предлагаются независимыми модельерами и городскими швейными фабриками.

Кроме того, Центр контроля качества товаров, работ и услуг создает реестр добросовестных производителей школьной формы. Для этого специальная комиссия выезжает на предприятия и проверяет их технологическое оборудование, наличие квалифицированного персонала, после чего определяет организации, которые порекомендует школам и родителям. Эта работа будет завершена только в следующем году, так что скорее всего на новую школьную форму школы перейдут только с осени 2016 года.

УСТАНОВЛЕНА ПРОЧНАЯ СВЯЗЬ: ФАБРИКА — ШКОЛА

Однако уже сейчас многие школы установили прочные связи с городскими фабриками-изготовителями. Например, на сайте школы №499 прямо говорится: «Все подробности о школьной форме можно узнать на сайте» — и адрес сайта фирмы, которая шьет школьную форму.

Эта фирма предлагает пиджак для мальчиков из полиэстера — за 2100 — 2200 руб. (в зависимости от размера), пиджак для девочки — за 2000 руб. Пиджак для мальчика из вискозы, размер 24 — 26, за 3000 руб., брюки — за 1250 — 1450 руб.

Сайт школы №617 также отправляет на страничку фабрики-изготовителя, которая предлагает костюм-тройку из полушерсти для младшеклассника — за 3700 руб., костюм-тройку из полиэстера для мальчиков — за 2500 руб., сарафан из полушерсти для девочек — за 1350 руб.

На сайте одной из школ утверждается, что школьная форма — это элемент корпоративной культуры. И далее это утверждение подробно расшифровывается: строгий стиль одежды создает в школе деловую атмосферу, необходимую для занятий; форма дисциплинирует человека; единая школьная форма позволяет избежать соревновательности между детьми в одежде; нет проблемы, в чем пойти в школу; у детей возникает позитивный настрой, спокойное состояние активизирует желание идти в школу; школьная форма помогает ребенку почувствовать себя учеником и членом определенного коллек-



тива; школьная форма дает возможность учащимся ощутить свою причастность именно к этой школе; школьная форма экономит деньги родителей.

С некоторыми из этих положений можно поспорить. Например, с тем, что школьная форма позволяет избежать соревновательности и что она экономит деньги родителей. В некоторых школах к одежде предъявляют такие требования, что бывает трудно выполнить их. Например, не очень-то просто найти комплект школьной формы серого цвета. У швейников он почему-то не в чести. Опять же можно купить форму дорогую, а можно — дешевенькую. Кризис многих заставляет искать более дешевые, а значит, менее качественные варианты.

ЦЕНА ВОПРОСА — 25 000 РУБЛЕЙ

Большинство родителей, с которыми пришлось общаться, одобряют введение единообразной формы и то, что ее поручат шить определенным предприятиям.

— Не надо будет бегать по магазинам, приходишь в одно место и покупаешь все что нужно, — рассказала мама двух сестренок Александры и Вики.

Их мы встретили в одном из крупных магазинов детских товаров. Оказалось, что девочки учатся в разных школах. Одну интересует математика, другую — гуманитарные науки. По подсчетам мамы, собрать каждую ученицу в школу стоит не менее 25 000 рублей. Причем одной нужна синяя форма, другой — черная.

Расходы можно уменьшить, если покупать форму, например, в Апрашке, что многие сегодня и делают. Здесь цены на 300 — 500 рублей ниже, чем в стационарных магазинах.

Но вот качество китайских кофточек, сарафанов и пиджаков оставляет желать луч-

шего. Они сшиты из синтетических тканей, в которых некомфортно ребенку, к тому же дешевые вещи быстро потеряют вид. Впрочем, в том же Апрашкином дворе есть предпринимательства и петербургских фабрик, где продается форма из полушерсти, хлопка и вискозы по приемлемым ценам.

Школьные аксессуары — особая тема. Правильный рюкзак с ортопедической спинкой стоит от 3000 рублей. Легкий китайский рюкзак, сшитый в форме мешка, но снабженный замками и украшенный выпуклой модной аппликацией, в той же Апрашке можно купить за 750 рублей.

Оформление школьных принадлежностей по-прежнему усиленно способствует формированию дурного вкуса у школьников. Ранцы в лучшем случае украшены свирепого вида трансформерами и человеком-пауком, а в худшем — бойцами в касках и с автоматами и кокетливыми барышнями в мини-юбках.

Те же темы украшают и обложки тетрадей.

Чтобы купить приличную кожаную обувь, в которой школьнику будет комфортно, нужно выложить две, а то и три тысячи рублей. Конечно, можно остановить свой выбор на кожзаменителе, но в такой обуви ноги не дышат и, как правило, неудобная колодка.

А ПОЧЕМ В ИНТЕРНЕТЕ?

Школьную форму можно купить и через Интернет. Сразу несколько сайтов предлагают такую услугу. На сайте, как правило, указаны точные размеры и цена. Форму могут выслать наложенным платежом, если изготовитель находится в другом городе, или же прислать с курьером, если фирма-производитель находится в Петербурге. Если форма не подойдет ребенку, ее можно отправить назад. Приобретая таким образом вещи, вы экономите время. Правда, затра-

СПРАВКА «ВП»

Дети из многодетных семей в 2015 году снова смогут получить бесплатную школьную форму или же подходящий аналог, установленный нормами конкретного учебного заведения. Таким же образом предоставляется и спортивный комплект одежды для занятий физкультурой.



ты практически такие же, как если бы вы покупали в магазине. Например, на одном из сайтов комплект из жакета и юбки для девочек стоит 2380 руб., комплект из жакета и сарафана — 2260 руб.